

商务部等九部门联合发布《县域商业三年行动计划(2023—2025年)》 到2025年打造约500个县域商业“领跑县”

商务部等九部门14日联合发布《县域商业三年行动计划(2023—2025年)》(以下简称《计划》),进一步推动供应链、物流配送、商品和服务下沉以及农产品上行,力争到2025年建立县域统筹,以县城为中心、乡镇为重点、村为基础的农村商业体系。

县域是中国行政体制当中最重要的一个环节,是国家治理的基本单元,是联结城乡关系的纽带,是乡村振兴战略的有力支撑,更是推动国民经济发展的重要组成部分。我国现在有2800多个县级政府组织,地域广阔,常住人口约7.4亿,乡镇和村两级消费市场占全国消费市场的38%。

《计划》从完善县域商业网络设施和业态、发展农村物流共同配送、推动县域流通企业转型升级、丰富农村消费市场、推动农村电商高质量发展、提升优质农产品供给水平、加强农产品流通体系建设等7个方面,明确了重点任务。

一是完善设施业态,提升县域消费环境。乡镇和村是乡村振兴短板,也是县域商业体系短板。《计划》要推动乡村商贸中心建设改造,提升业态集聚和综合服务能力;升级农村新型便利店,丰富快递、金融等功能,提高便民服务水平。

二是创新物流模式,提升农村物流效率。农村物流成本高主要因为订单量小、需求分散,企业又各自为战。《计划》重点梳理共同配送成熟模式,加快在中西部偏远地区推广落地,降



低农村物流成本。

三是发展农村直播电商,提升助农增收能力。近年来,直播电商成为电商主要增长点。《计划》提出利用电商进农村现有园区设施,打造一批县域直播电商基地,培育农村直播网红和“土特产”品牌,促进农产品上行和农民增收。

四是强化数字赋能,提升县域流通企业内生动力。通过数字赋能,促进业务流程和组织结构优化重组,培育一批县域龙头流通企业。引导传统批发商、零售商向上下游一体的供应链平台企业转型,实现线上线下融合发展。

五是加强节点建设,提升农产品流通效能。加快完善农产品流通骨干网络,在全国统筹布局确定一批农产品流通骨干节点城市、农产品市场和

重点企业,加强跨区域农产品批发市场和干支线冷链物流建设。继续举办产销对接活动。

县域商业包括农产品上行和工业品下行。农产品上行会提高农民收入,工业品下行则提高农民生活品质,让农民像城里人一样消费。

《计划》将2800多个县分成了三种类型:基础型、增强型和提升型;提出到2025年,在全国打造500个左右的县域商业“领跑县”,建设改造一批县级物流配送中心、乡镇商贸中心(大中型超市、集贸市场)和农村新型便民商店。工业品下乡、农产品进城双向流通渠道进一步畅通,农民增收和消费提质实现良性循环,更好满足乡村产业振兴和农村居民生产生活需求。

据央视

近日,公安部推出公安机关服务保障高质量发展若干措施。为切实落实好方便农村群众申办交管牌证服务新举措,公安部交管局8月14日部署各地公安交管部门进一步细化服务措施,全面推进交管服务向农村延伸,更好满足农村群众便捷办事需求,更好服务乡村振兴战略实施。

一是推进业务向县级下放,方便群众就近办事。加快推进小型汽车登记和驾驶证考试业务下放至县级公安交管部门,减轻农村群众往返地市办事负担。进一步扩大县级业务范围,鼓励有条件的县级车管所办理货车登记业务,选择在部分具备条件的县级车管所试点办理大中型载客汽车登记业务,更加便利农村群众就近办事。

二是优化摩托车考试管理,便利群众考试领证。升级完善摩托车驾驶证科目一考试题库,针对农村群众和交通安全出行特点,增加场景类、图文类题目,提升驾考的实用性、针对性,并推出便利预约考试、下乡送考等措施,更加便利农村群众就近考试领证。

三是加强县级车管所建设,提供优质高效服务。推进县级车管所正规化规范化建设,完善县级服务大厅便民设施,改进优化办事环境,落实免填表、免复印等窗口服务举措,不断提升县级车管所服务质量。据新华社

公安部交管局全面推进交管服务向农村延伸

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:侯波

“幸福黄河口 扬帆向未来” 山东福彩公益金使用项目采风活动正式启动

**中国福利彩票
国家公益彩票**



8月14日,由山东省福利彩票发行中心、山东省互联网传媒集团主办,大众网·海报新闻承办的“幸福黄河口 扬帆向未来”山东福彩公益金使用项目采风活动在济南正式启动。

来自国家级及省级媒体的20多名记者、社会公众代表以及福彩销售员将走进我省黄河流域的部分福利彩票公益金使用项目,进行深入采访和集中报道,围绕落实黄河

流域生态保护和高质量发展战略,展现我省民政工作成绩,凸显福利彩票公益金在促进社会福利和公益慈善事业发展等方面发挥的积极作用。

此次采风活动为期5天,将陆续走进山东济南养老服务中心、济宁市养老服务指导中心、泰安市残疾人康复中心、东营市儿童福利院、滨州滨城区市东街道综合养老服务中心、淄博市常家福彩希望小学。通过媒体的力量,全方位、多角度、深层次地讲好福彩故事,传播公益理念,助力福彩事业高质量发展。同时,让社会公众和福彩销售员亲身体会福利彩票的公益贡献。

今年是山东福彩媒体采风活动连续举办的第七年,截至2022年,活动共

组织30余家央级和省级媒体百余名记者探访了我省14个地市的50余个福彩公益金资助项目、省派第一书记帮扶地、省派乡村振兴服务队驻地等项目,形成各类报道近8000篇。向社会公众充分展现福利彩票为社会福利和公益事业作出的贡献,树立公益福彩、责任福彩、阳光福彩良好品牌形象。

截至今年7月底,我省已累计发行销售福利彩票2078.13亿元,筹集公益金619.39亿元,为促进社会福利和公益慈善事业发展发挥了积极作用。



刮刮乐新游戏 “幸福黄河口”即将上市

福彩刮刮乐“幸福黄河口”游戏以黄河口湿地自然风景区自然特色等素材进行创作,票面设计精美大气,以河口日出、河海交汇、湿地红毯、珍禽翱翔、芦荻飞雪五种自然景色展示了黄河口独特的自然风貌,将黄河之美与福彩公益相结合,传递黄河口的文化属性,彰显和展示了福利彩票的品牌形象。

该款彩票全套共有5张,单

张彩票面值为20元,10个奖级,20次中奖机会,奖金返还率为65%,最高奖金10万元。

游戏采用“特殊图符”玩法,彩票背面为刮奖区,玩法简单有趣,体验感十足。具体游戏规则是:刮开覆盖膜,如果刮出“”图符,即可获得该图符下方所对应的奖金;如果刮出“”图符,即可获得该图符下方所对应奖金的两倍。中奖奖金兼中兼得。

关于3D游戏派奖活动预结束的公告

山东省福利彩票发行中心于2023年7月24日开展了3D游戏3888万元派奖活动,截至2023年8月13日累计派送奖金3779.6408

万元,3D游戏剩余调节基金270万元。根据活动规则,本次活动将于2023年8月14日3D游戏第2023216期期结束后结束。

特此公告。

山东省福利彩票发行中心
2023年8月14日

济南市福利彩票中心 关于撤销部分福利彩票销售场所的公告

依据《山东省福利彩票销售场所管理实施细则》和《山东省电脑福利彩票投注站更新与淘汰管理办法》等相关规定,我中心对291个福利彩票销售场所(编号)予以撤销处理(具体详情请扫码关注济南福彩微信号)。

请上述福利彩票销售场所代

销者于公告日起三个工作日内与济南市福利彩票中心联系办理撤销事宜,逾期未联系,我中心将依据规定办理撤销手续。联系电话:0531-68605576

特此公告。

济南市福利彩票中心
2023年8月15日

